—「為什麼要積極投票」系列社評之二

第八屆立法會選舉的順利舉行,不僅是香港 政治生活的大事,更是加速香港由治及與的關 鍵一步。 完善選舉制度給香港帶來了行政立法 良性互動,實現了良政善治,證明新選制是符 合香港整體利益的好制度。要維護鞏固這樣的 好制度,需要不斷積累經驗,培育與新選制相 匹配的良性選舉文化。廣大選民需要以高度責 任感,積極參與選舉、踴躍投票,為香港民主 長遠健康發展打下堅實基礎,寫好「一國兩 制」行穩致遠新篇章。

過去很長一段時期,對西式民主的盲從追 求,並未給香港和香港居民帶來真正的民主, 而是分化惡鬥、社會失序、經濟失衡、管治失 效。落實新選制後,使香港選舉回歸良性、理 性、平等、乾淨競爭,真正體現選舉的本意, 真正為香港人謀實惠、謀福祉。

在新選制產生的第七屆立法會,行政和立法 機關按行政主導和「愛國者治港」原則,有效 發揮良性互動,成績有目共睹。

第七屆立法會在過去四年任期內,審議通過 法案近130項,較上屆增長六成;審批逾260個 涉及土地、房屋、交通、醫療、教育、經濟等 與發展和民生相關項目,總金額近7,000億元; 推動《維護國家安全條例》立法,為北部都會 區、創科產業等多項重大建設拆牆鬆鄉,助力 香港擴充經濟容量,增強競爭力。

香港再次被評為世界最自由經濟體,營商環 境位列全球十大、國際金融中心地位名列全球 第三、世界競爭力排名重返三甲位置;人才競 爭力重入世界前十,投資環境、國際貿易、商 業法規和航空貨運量等一直保持世界第一;公 屋申請綜合輪候時間縮短至5.1年, 劏房問題 得到穩定有序解決;家庭收入中位數在三年間 上升3.000元,增幅約11%;特區政府早前公

布,向上修訂了對2025年全年經濟增長預測至 3.2%, 高於原本 2%至 3%的預測水平, 將是疫情後 GDP連續第三年保持增長勢頭。

事實充分證明,良好的選舉文化,減少了因選 舉而引發的社會動盪和內耗,香港能夠集中精力 謀發展、惠民生,為投資者和市民創造可預期的 穩定環境。良好的選舉制度,能夠選出真正有才 幹、有擔當的愛國者進入立法會,他們在理性的 議事環境中,與政府形成建設性互動,共同制定 符合香港長遠利益的法律和政策,有效監督政府 施政,提升香港管治水平,充分印證新選制是符 合香港實際情況的民主制度。

新選制具廣泛代表性、政治包容性、均衡參與 性、公平競爭性,是香港民主制度的優化提升和與 時俱進。在第七屆立法會選舉成功舉行及第七屆立 法會有效運作的基礎上,第八屆立法會選舉正在平 穩、有序、安全、公正地推進,不同界別、階層和 地區的利益都得到更均衡照顧;所有候選人在同一 個平台上競爭,通過比專長、比政綱、比理念、比 擔當、比貢獻等方式,積極爭取選民支持,充分展 示新選制任賢選能、聚焦發展的優越性。

香港已經確立符合自身實際情況的民主選舉制 度,但仍需要不斷積累經驗、持續完善,為推進良 政善治提供更有力的民意支持和制度保障。

選民用好手中票,選出賢能有為、能夠影響政策走 向、惠及社會民生的代議士,促使這些民意代表深入 社區、聯繫民眾、研究問題、提出可行方案,推動香 港形成以解決問題為導向、以增進市民福祉為目標的 務實治理文化;選民以積極性和責任感參與選舉,保 持社會氛圍趨向和諧穩定,選出高效務實的立法機構, 與行政機關迅速開展良性合作,共同為香港破解民生 難題、提升治理效能,強化公眾對新選制下發展優質 民主、建立良性選舉文化的認同,為香港繁榮穩定、 「一國兩制」實踐譜寫新篇章。

十五運會圓滿閉幕

第十五屆全國運動會昨晚圓滿閉幕,這場 首次由粵港澳三地共同舉辦的國家級體育感 事,不僅是一場競技體育的巅峰對決,更是 一次以體育為紐帶、以融合為主題的區域協 作創新實踐。香港特區文化體育及旅遊局局 長羅淑佩昨日在社交平台表示,這不但是粵 更展示了大灣區「三地一體,一國兩制」的 獨特優勢,意義非凡。聖火雖熄,夢想長 存。十五運會成功舉辦,凝聚了粵港澳三地 強大合力,彰顯了制度優勢,印證了「一國 兩制」的強大生命力。站在新的歷史起點 上,粵港澳三地繼續攜手並肩,將十五運會 精神轉化為建設國際一流灣區的澎湃動力, 共同書寫新時代大灣區融合發展的嶄新篇 章,為中華民族偉大復興貢獻大灣區智慧與 力量。

 \triangleleft

0

ш

ш

ш

十五運會以創新模式踐行「體育為媒、融 合為題」,成為區域協同發展的生動範例。 在辦賽機制上,粵港澳三地緊密協作,建立 高效聯絡機制,實現了「一事三地、一策三 地、一規三地」的創新突破。公路自行車賽 串聯三地、途經港珠澳大橋,田徑馬拉松橫 跨深港,首創「一賽跨三境」和「無感通 關丨新模式,在人員、物資流動等方面實現 歷史性突破。在文化表達與情感認同上,會 徽「同心禮花」與吉祥物「喜洋洋」、「樂 融融」融合三地元素,開幕式上三地火炬手 共點「同心圓」火炬,傳遞出「粵港澳一家 親上的深厚情誼,是融合精神的深切展現。

這種融合不僅體現在賽事組織中,更深化於 社會層面。三地市民共同觀賽、同心吶喊,志 願者不分彼此熱情服務,構築了比獎牌更閃亮 的人文風景線,強化了區域命運共同體意識。 十五運會的成功舉辦,對推動粵港澳大灣

灣區融合開新篇

區融合發展具有深遠意義和重大價值,為未 來深化互聯互通累積了寶貴的「全運經驗」 和「全運模式」。首先,它極大提升了大灣 區的國際形象與影響力,涌渦賽事向世界展 示了中國式現代化成就與「一國兩制」的輝 煌成果,獲國際社會高度評價。

其次,賽事積累了寶貴的區域協作經驗。 從場館共建、交通銜接、信息互通,到食品 安全、市場開發、文旅融合,三地在多領域 開展協同創新,形成了一批可複製、可推廣 的實踐範例,為未來大灣區在更廣泛領域的 合作奠定了機制基礎。

更重要的是,十五運會進一步鞏固了「硬 聯通、軟聯通、心聯通」相輔相成的發展格 局。港珠澳大橋、廣深港高鐵等基礎設施的 「硬聯通」,與通關便利化、規則銜接的 「軟聯通」,共同促進了三地民眾情感認同 的「心聯通」。這種全方位聯通,為大灣區 實現更高質量一體化發展提供了堅實支撐。

隨着國家體育總局與粵港澳三地將簽署《關 於加強體育合作、促進融合發展的協議》,從 競技體育、群眾體育、體育產業等七大領域全 面深化合作,推動資源共享、賽事共辦、人才 共育。這標誌着以大灣區體育融合為引領,區 域協同發展將邁向更深層次、更廣維度。

正如羅淑佩指出,透過舉辦全運會,香港 不僅與廣東省和澳門一起展示承辦大型賽事 的強大能力,也進一步鞏固香港作為國際盛 事之都的地位,期望這個經驗有助吸引更多 國內外大型體育盛事落户香港,發揮「體 育+旅遊」的聯動效應,促進香港以至大灣 區的旅遊業和經濟發展,吸引更多內地和海 外遊客來香港和以「一程多站|方式遊覽大 灣區,為三地帶來長遠效益,亦為大灣區創 造更多深度攜手的合作機會。

特首賀港將創歷史佳績

將延續全運會成功經驗 推動體育發展 增援運動員



△ 屆全國運動會中,香港特區派出了602名 7 運動員參與28個競賽項目,並取得19面 獎牌,創下歷史佳績。李家超昨日表示,香港 特區於今屆全運會派出歷來規模最大的代表團 參加,香港運動員拚盡全力,盡展所長,在帆 船、自行車、網球、游泳、橄欖球、鐵人三項 和擊劍賽事中,取得九金兩銀八銅共19面獎牌; 創下歷史佳績,令人無比振奮。

李家超表示,特區政府一直不遺餘力從精 英化、盛事化、專業化、產業化和普及化發 展體育。他讚揚香港運動員堅毅不屈的鬥 志,出類拔萃的表現,崇高專業的體育精 神,贏得大家的熱烈掌聲和愛戴,令他和香 港市民都深受鼓舞和感動,引以自豪。

感謝團隊付出和各界支持

他表示,香港運動員在今屆全運會多個項目

中表現優秀,除了辛勤訓練外,亦有賴香港體 育學院和各體育總會的教練團隊、醫療人員和 支援團隊的無私付出。李家超肯定和感謝他們 的貢獻,同時感謝各界對十五運會的支持和協 助,令香港賽區項目得以順利舉行,「香港市 民全情投入為健兒打氣,熱熾澎湃的喝彩和歡

李家超表示:「香港回歸祖國以來,首次以 承辦城市的身份參與這項國家水平最高、規模 最大的綜合性體育盛會,是香港體育發展的里 程碑,意義重大。香港承辦的十五運會八個競 賽項目和一個群眾賽事活動,以及協辦的兩個 跨境項目,一直以最高標準作為籌辦目標,已 經順利圓滿完成, 充分展現出粵港澳三地緊密 協作的成果,體現國家對粵港澳大灣區協同發 展的堅定支持,也為大灣區未來舉辦更多國際 大型盛事奠下穩固基礎。」

呼聲,進一步推高社會對運動的熱情。|



●香港男子花劍隊在團體賽上奪冠登上頒獎台。



市民在男子花劍團體賽決賽現場支持香港隊。

推

- -

汉

融

么

協

資料圖片

冀共同推進灣區體育事業

李家超強調,特區政府會延續全運會的成 功經驗,繼續通過多項措施推動體育發展, 加強運動員支援和公眾推廣,同時發揮啟德 體育園優勢,吸引更多國際體育盛事落戶香 港,推動「體育+盛事」發展。香港會進一步 深化大灣區合作,優勢互補,共同推進大灣 區體育事業和體育產業發展。

全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊 奧林匹克運動會 (殘特奧會) 將於下月8日至 15日舉行,香港將承辦四個競賽項目和一個 大眾項目。李家超表示,香港會繼續全力以 赴辦好賽事,與廣東省和澳門攜手舉辦簡 約、安全、精彩的體育盛會,「相信社會各 界會一如既往支持香港運動員在賽事中發光 發亮,展現拚搏風采。」

羅淑佩:進一步鞏固港國際盛事之都地位

香港文匯報訊 香港特區政府文化體育及旅 遊局局長羅淑佩昨日在社交平台發帖表示,十 五運會首次由廣東、香港及澳門三地共同舉辦, 不但是粵港澳大灣區合作與融合的一個重要里 程碑,更展示了大灣區「三地一體,一國兩制」 的獨特優勢,意義非凡。十五運會閉幕前一天, 港區賽事大致已順利完成,羅淑佩亦抓緊機會, 親身體驗大灣區一小時生活圈的便利,實行「跟 着賽事走」。

羅淑佩分享,她與香港特區政府體育專員蔡 健斌於前日上午9時許抵達港珠澳大橋香港口 岸,已看到許多市民及旅客乘巴士抵達過境大 樓準備乘金巴出發,聽說車程只需約40分鐘, 既舒適又方便。不過,由於他們要趕着10時抵 達賽場觀賽及之後頒發獎牌,還是選乘私家車, 約1小時後到達珠海市的橫琴國際網球中心觀 看男子單打網球決賽。最終浙江的吳易昺激戰 三局下擊敗北京的商竣程奪金,為觀眾帶來一

場精彩賽事,香港的黃澤林亦歷史性取得銅牌 羅淑佩形容,在頒獎儀式上為黃澤林掛上香 港首面全運男單網球銅牌時,倍感榮幸和親 切,「Coleman (黄澤林) 答應我,他會繼續 努力。他又告訴我非常享受在橫琴中央賽場比 賽的時刻,因為許多觀眾為他加油打氣!」

體驗港珠澳全運一天遊

離開橫琴後,羅淑佩一行只用了半小時就到 了澳門氹仔,她指官也街的手信店十分熱鬧, 旅客絡繹不絕,都在品嘗澳門特色美食,他們 一行也滿載而歸,購買了杏仁餅、合桃酥及花 生糖等。午飯過後,他們啟程前往澳門綜藝館 觀看全運會北京對上海的乒乓球男團決賽。

羅淑佩表示,這是她最期待的賽事之一, 「入場前就如在香港一樣,我也到全運會紀念 品店逛逛,買些澳門限定的『大灣雞』紀念 品,然後準時坐定定觀賽。當世頂尖球手馬

龍、樊振東、王楚欽、許昕等爭奪金牌,真是 千載難逢!|賽事最終由北京隊勝出,她指在 頒獎禮上看到獲獎三隊的隊員握手互勉、國乒 隊員們擁抱互相祝賀,更感受到全運一家、友 誼第一的高尚情操,令她十分感動。

羅淑佩表示,他們一行人隨後懷着興奮的心 情經港珠澳大橋回港,約晚上10時半抵達灣 仔,她更與同事去了火鍋店宵夜「醫肚」,為 「港珠澳全運一天遊」畫上完美句號。

羅淑佩強調,合辦全運會不僅讓香港、廣東及 澳門一同展示承辦大型賽事的強大能力,也進一 步鞏固香港作為國際盛事之都的地位。她期望是 次經驗有助香港吸引更多國內外大型體育盛事落 戶香港。舉辦大型體育盛事將發揮「體育+旅遊」 的聯動效應,促進香港以至大灣區的旅遊業和經 濟發展,吸引更多內地和海外旅客來香港和以「一 程多站」方式遊覽大灣區,為三地帶來長遠效益, 亦為大灣區創造更多深度攜手的合作機會。

香港文匯報訊 十五運會組委會副主任、香港特區政 府政務司司長陳國基昨日在深圳出席由十五運會組委 會舉辦的新聞發布會上表示,今屆全運會是粵港澳三 地在體育協作的創新實踐,展現了粵港澳大灣區共同 發展的無限可能。全運會的成功舉辦,不僅提升香港 舉辦大型體育盛事的能力,更可推動大灣區城市的深 Ħ 度融合與協作,促進大灣區內的民心交流,為三地合 作協辦大型盛事奠定堅實基礎,進一步提升大灣區的 整體競爭力,共同為國家發展作出貢獻。

> 陳國基表示,粤港澳大灣區首次聯合辦賽的成功經 驗,不僅是一個重要里程碑,讓世界看到國家的實力, 也是香港回歸祖國28周年,「一國兩制」成功實踐的有 力證明。其中,香港協辦的兩項跨境賽事公路自行車男 子個人賽和田徑馬拉松,向世界展示大灣區合辦大型賽 事的條件和能力:粤港澳三地充分利用各自的獨特優 勢,發揮「1+1+1大於3」的協同效應,是一次集三地所 長的完美結合。

建構更完整體育產業生態

陳國基表示,特區政府會借助今次成功經驗,繼續 積極吸引更多國際體育盛事在香港舉行, 進一步推展 香港體育事業,提高專業水平和向產業化方向發展, 並借助大型盛事推動體育旅遊、周邊支援服務及相關 創新服務,建構更完整的體育產業生態;另一方面亦 會繼續加強在社區和學校層面推廣體育運動,增加和 優化體育及康樂設施,鼓勵社會各界共同建立熱愛體 育的文化。

陳國基強調,十五運會的圓滿舉辦不僅提升了整個大 灣區包括香港的國際形象,更在基礎設施、人才培養和 區域協作等多方面為香港帶來豐碩且深遠的成果,對促 進旅遊、匯聚人才等方面帶來積極作用和實質效益,為 香港的長遠發展注入新的動力。

他舉例説,啟德體育園在十五運會期間成功舉辦七人 制橄欖球、男子手球、擊劍等項目,展現舉辦國際大賽 的能力,進一步鞏固香港作為盛事之都的地位。香港會 繼續與國家體育總局緊密合作,進一步推動粵港澳大灣 區體育產業聯動發展,吸引更多大型賽事落戶香港和大 灣區,為共建一流灣區、為國家體育強國的建設貢獻香 港力量。

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com